
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE SETEMBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES 
DESTA         CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AS SENHORAS VEREADORAS E OS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 “O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE 
E DA SUA MISERICÓRDIA”.OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE LUCAS 6,6-11, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SEVIDORA 
MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 7,1-10 
 
Naquele tempo: 
1 Quando acabou de falar ao povo que o escutava, 
Jesus entrou em Cafarnaum. 
2 Havia lá um oficial romano 
que tinha um empregado a quem estimava muito, 
e que estava doente, à beira da morte. 
3 O oficial ouviu falar de Jesus 
e enviou alguns anciãos dos judeus, 
para pedirem que Jesus viesse salvar seu empregado. 
4 Chegando onde Jesus estava, 
pediram-lhe com insistência: 
'O oficial merece que lhe faças este favor, 
5 porque ele estima o nosso povo. 
Ele até nos construiu uma sinagoga.' 
6 Então Jesus pôs-se a caminho com eles. 
Porém, quando já estava perto da casa, 
o oficial mandou alguns amigos dizerem a Jesus: 
'Senhor, não te incomodes, 
pois não sou digno de que entres em minha casa. 
7 Nem mesmo me achei digno 
de ir pessoalmente ao teu encontro. 
Mas ordena com a tua palavra, 
e o meu empregado ficará curado. 
8 Eu também estou debaixo de autoridade, 
mas tenho soldados que obedecem às minhas ordens. 
Se ordeno a um : 'Vai!', ele vai; 
e a outro: 'Vem!', ele vem; 
e ao meu empregado 'Faze isto!', e ele o faz'.' 



9 Ouvindo isso, Jesus ficou admirado. 
Virou-se para a multidão que o seguia, e disse: 
'Eu vos declaro que nem mesmo em Israel 
encontrei tamanha fé.' 
10 Os mensageiros voltaram para a casa do oficial 
e encontraram o empregado em perfeita saúde. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO: 
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  
REALIZADA ÀS 18H00MIN DO DIA 08 DE SETEMBRO DE 2021. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 

1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS 
 

2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕE SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005,  DE  06 DE SETEMBRO DE 
2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE MARCO 
NOS TERMOS DO ARTIGO 182 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL DO 
CAPÍTULO II, DA LEI Nº 10.257/01 ESTATUTO DA CIDADE, E DO ART. 97 



DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 059, DE 09 DE SETEMBRO DE 2021 DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO,  REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
PARA CRIAR O DENOMINADO “PERÍMETRO IRRIGADO MUNICIPAL”, COM 
A CRIAÇÃO POR MEIO DE LEGISLAÇÃO PRÓPRIA CONTENDO, ENTRE 
OUTROS, PLANO DE TRABALHO, OS OBJETIVOS DO PERÍMETRO, A 
EXTENSÃO DO MESMO, OS BENEFÍCIOS A SEREM ALCANÇADOS, O 
POTENCIAL DE INVESTIMENTO, A AUTORIZAÇÃO PARA A 
DESAPROPRIAÇÃO DE IMÓVEIS E A FORMALIZAÇÃO DE TODO O 
ARCABOUÇO LEGAL NECESSÁRIO AO DESENVOLVIMENTO DA REFERIDA 
POLÍTICA, QUE REPRESENTARIA UM MARCO HISTÓRICO PARA O 
AGRONEGÓCIO MUNICIPAL; E 
 
REQUERIMENTO Nº 060, DE 09 DE SETEMBRO DE 2021 DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
DISPONIBILIZADO AOS MUNÍCIPES UM CAMINHÃO DO TIPO “3/4” (TRÊS 
POR QUATRO) A SER UTILIZADO PARA A CARGA E DESCARGA DE 
MÓVEIS E UTENSÍLIOS DOMÉSTICOS DENTRO E FORA DO MUNICÍPIO, 
QUANDO NECESSÁRIO.  
 
EM ATENDIMENTO AO OFÍCIO N° 06092021/02, DE 06 DE SETEMBRO DE 
2021,  FICAM OS SENHORES VEREADORES CONVOCADOS PARA SE 
REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H00MIN E 18H00MIN DO DIA 16 
DE SETEMBRO DE 2021, PARA DELIBERAÇÃO EM PRIMEIRO E SEGUNDO 
TURNO DE VOTAÇÃO DO PLC Nº 005 EM DOIS TURNOS DE VOTAÇÃO, 
OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO-O  PARA ANÁLISE DA CFOTC, PARA 
EMISSÃO DE PARECER EM CARATER DE URGÊNCIA.  
 
ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS DE Nºs 059 E 060/2021 PARA  
PARA A ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER DESFAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PR Nº 002, DE 20 DE 
AGOSTO DE 2021, QUE ALTERA O ART. 1º, DA RESOLUÇÃO N.º 001/2019 
NA FORMA QUE INDICA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PR Nº 003, DE 20 DE 
AGOSTO 2021, QUE CRIA E ESTABELECE A FORMA DE CONCESSÃO DA 
COMENDA “TOBA OSTERNO”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM PRIMEIRO TURNO DE 
VOTAÇÃO);  E, 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD Nº 004, DE 20 
AGOSTO DE 2021, QUE ALTERA O DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2002. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);   
 
REQUERIMENTO Nº 059, DE 09 DE SETEMBRO DE 2021 DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO,  REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
PARA CRIAR O DENOMINADO “PERÍMETRO IRRIGADO MUNICIPAL”, COM 
A CRIAÇÃO POR MEIO DE LEGISLAÇÃO PRÓPRIA CONTENDO, ENTRE 
OUTROS, PLANO DE TRABALHO, OS OBJETIVOS DO PERÍMETRO, A 
EXTENSÃO DO MESMO, OS BENEFÍCIOS A SEREM ALCANÇADOS, O 
POTENCIAL DE INVESTIMENTO, A AUTORIZAÇÃO PARA A 
DESAPROPRIAÇÃO DE IMÓVEIS E A FORMALIZAÇÃO DE TODO O 
ARCABOUÇO LEGAL NECESSÁRIO AO DESENVOLVIMENTO DA REFERIDA 
POLÍTICA, QUE REPRESENTARIA UM MARCO HISTÓRICO PARA O 
AGRONEGÓCIO MUNICIPAL . (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  E, 
 
REQUERIMENTO Nº 060, DE 09 DE SETEMBRO DE 2021 DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
DISPONIBILIZADO AOS MUNÍCIPES UM CAMINHÃO DO TIPO “3/4” (TRÊS 
POR QUATRO) A SER UTILIZADO PARA A CARGA E DESCARGA DE 
MÓVEIS E UTENSÍLIOS DOMÉSTICOS DENTRO E FORA DO MUNICÍPIO, 
QUANDO NECESSÁRIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR- 



SE NO DIA 20 (VINTE) DE SETEMBRO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.



 


